

一份满意的答卷

——海口市地方税务局结对帮扶工作纪实

2012年9月,海口市地税局根据海口市委、市政府安排,派出帮扶工作队,奔赴到海口市龙塘镇仁三村委会卜美村开展帮扶工作。3年多来,工作队为村民的作风、成效显著的工作,受到了村民的欢迎。而昔日交通不便、信息不灵的贫困村,也变成了一个优美繁荣、文明和谐的社会主义新农村。

元旦前夕,笔者冒着绵绵细雨,走进仁三村委会卜美村。

完不成帮扶工作 绝不收兵

“仁三村位于海口市龙塘镇,由美本、道本、卜美、卜托、玉仙5个自然村组成。全村共有578户、2260人,党员56人。卜美村是仁三村下辖的一个自然村,当时,人均年收入不足2600元。”谈到帮扶村的情况,工作队指导员陈勇了如指掌,悉数道来,“一到下雨天,泥泞的乡间小路,不仅使孩子上学了,村民赶不到了,更重要的是农副产品运不出去,卖不了钱,农民的收入一直受道路问题的困扰。”

据了解,卜美村地少人多,除少数农户有水田外,其余均为坡地,且较分散,相对集中的仅有10来亩,灌溉主要靠自来水,种植成本较高。因此,村里大部分青壮年外出打工谋生。

脱贫致富任务艰巨,困难重重。但是,工作队全体人员并没有畏难,而是更加坚定了带领群众走出困境的信心和决心。

群众满意 是他们的最大期望

“说到就要做到,要取信于民。3年

来,他们深入到农户,问需于民,问计于民,全面摸清底子,掌握情况,及时向海口市地税局党组作了汇报。

“解放60多年了,老区人民战争年代为革命做了那么大贡献,现在的生活还是那么困难,我们心里很难受啊!党中央反复强调要带领贫困地区、贫困人口一道迈入小康社会,这是党对人民的庄严承诺,也是对我们党员干部的考验!”海口市地税局党组书记林川在党组会议上强调,“要想尽一切办法筹措资金,一定要把思想和行动统一到中央扶贫工作上来,努力在海口市帮扶工作中当好排头兵,发挥表率作用。”

“有省地税局、市委、市政府和市局党组做后盾,再艰巨的任务我们都有信心,完不成帮扶工作,我们绝不收兵!”陈勇代表工作队向局党组表了态。

“我们制定的《关于龙塘镇仁三村委会卜美村2012—2015年结对帮扶工作规划》,每一项目都经过深入调研、可行性论证,并征求村干部群众意见,明确责任和完成时限,多方面筹措资金,凝聚多部门合力,为结对共建和联手扶贫工作有序开展打下了坚实基础。”海口市地税局分管副局长严辉同志对帮扶工作的每一步骤都牢记在心。

——改善了群众生活环境。筹资20多万元,全面完成了户户通有线电视工程建设。筹资近40万元帮助仁三小学建了篮球场及相关教学设施。同时,出资3.8万元为小学捐赠了10台电脑,建起了一个电教室。在此基础上,海口市地税局还筹资近70万元,建设村民活动文化室、文化活动基地等,结束了仁三村和卜美村没有文化活动场所的历史;筹集近40万元为道本和卜美村新建一个农贸市场,对村容村貌进行综合整治;还筹集资金7万元为该村特困孤儿建设60平方米的住房。

——解决了群众用水难问题。筹资近30万元帮助该村建设一口150米的深水井,重建一座30吨供水塔,完善供水房等配套设施,解决了卜美村群众饮水和用水灌溉坡地农作物的难题。

——解决了群众行路难问题。筹集144万元建设道路2400米,按四级公路标准建设;协调琼山区政府投资40万元硬化村道800多米;协调琼山区政府投资10万元将卜美村约200多米的土路变成了水泥路,方便了群众出行。

——解决了群众用水难问题。筹资近30万元帮助该村建设一口150米的深水井,重建一座30吨供水塔,完善供水房等配套设施,解决了卜美村群众饮水和用水灌溉坡地农作物的难题。

——改善了群众生活环境。筹资20多万元,全面完成了户户通有线电视工程建设。筹资近40万元帮助仁三小学建了篮球场及相关教学设施。同时,出资3.8万元为小学捐赠了10台电脑,建起了一个电教室。在此基础上,海口市地税局还筹资近70万元,建设村民活动文化室、文化活动基地等,结束了仁三村和卜美村没有文化活动场所的历史;筹集近40万元为道本和卜美村新建一个农贸市场,对村容村貌进行综合整治;还筹集资金7万元为该村特困孤儿建设60平方米的住房。

——解决了群众行路难问题。筹集144万元建设道路2400米,按四级公路标准建设;协调琼山区政府投资40万元硬化村道800多米;协调琼山区政府投资10万元将卜美村约200多米的土路变成了水泥路,方便了群众出行。

——解决了群众行路难问题。筹集144万元建设道路2400米,按四级公路标准建设;协调琼山区政府投资40万元硬化村道800多米;协调琼山区政府投资10万元将卜美村约200多米的土路变成了水泥路,方便了群众出行。

每一个项目都关乎着民生,凝聚着民心。村民们切切实实感受到了帮扶工作队公道正派、作风扎实、做事有魄力。

把党的温暖 传递到每家每户

“在2014年我市遭受强台风袭击和2015年全市开展‘双创’活动期间,省地税局和市地税局主要领导多次带领工作队深入帮扶点走村串户,察民情、听民意,实地调研、现场办公,开展慰问和志愿服务活动,为老区人民办好事实事,把党的温暖送到每家每户。”村支书周一定高兴地说。

为了增加农民收入,海口市地税局协调海口市水务局投资60万元,抓好道沙田洋3000米水利设施建设,并协调琼山区水务局投资3万多元帮助其更换抽水机及配套设备,彻底解决农民盼望已久的1300亩农田的水利灌溉难题。海口市地税局出资10万元对该村比较适宜种植经济作物的231亩优质坡地全部铺设供水管,协调琼山区水务局安排资金10万元建设该村150亩蔬菜基地的排涝设施,解决了周围村庄及蔬菜基地的用水灌溉和防涝问题。筹资16万元建设柠檬水果种植示范基地,积极扶持发展传统服装加工业,提高了生产效益,解决劳动就业近500人;组织对外输出劳动力300多人,增加农民收入近120万元。

——改善了群众生活环境。筹资20多万元,全面完成了户户通有线电视工程建设。筹资近40万元帮助仁三小学建了篮球场及相关教学设施。同时,出资3.8万元为小学捐赠了10台电脑,建起了一个电教室。在此基础上,海口市地税局还筹资近70万元,建设村民活动文化室、文化活动基地等,结束了仁三村和卜美村没有文化活动场所的历史;筹集近40万元为道本和卜美村新建一个农贸市场,对村容村貌进行综合整治;还筹集资金7万元为该村特困孤儿建设60平方米的住房。

——解决了群众行路难问题。筹集144万元建设道路2400米,按四级公路标准建设;协调琼山区政府投资40万元硬化村道800多米;协调琼山区政府投资10万元将卜美村约200多米的土路变成了水泥路,方便了群众出行。

——解决了群众行路难问题。筹集144万元建设道路2400米,按四级公路标准建设;协调琼山区政府投资40万元硬化村道800多米;协调琼山区政府投资10万元将卜美村约200多米的土路变成了水泥路,方便了群众出行。